



助力实现农产品“来有影去有踪”

质量追溯平台上线以来全省入网主体达23.4万家

据新华社南京4月5日电 记者5日从江苏省农业农村厅获悉，截至目前，江苏省农产品质量追溯管理平台入网主体达到23.4万家，助力实现农产品“来有影去有踪”，消费者“扫一扫知真相”。

江苏省农业农村厅有关负责人介绍，江苏省农产品质量追溯管理平台已累计建立电子生产档案48.8万份，开展溯源62.8万批次，2022年新增追溯标签5.8亿张次，试点范围内新型农业经营主体电子出证率达80%以上，逐步推动农产品“带证明上网、带编码上线、带标识上市”。

江苏省农产品质量追溯管理平台是由江苏省农业农村厅主导开发的公益性平台，为广大农产品生产主体免费提供信息化追溯服务，2019年6月正式上线。消费者只要通过手机扫描产品二维码，便能追溯产品信息、企业信息和监督检验信息，实现“生产有记录、流向可追溯、质量可追溯、责任可界定”。

开局谱新篇 起步即冲刺

加快建设沪苏一体融合发展最靓窗口城市，从隔江相望到拥江互赢——

启东唱响新时代“长江之歌”

清晨，新鲜的番茄还生长在启东市南阳镇的省级现代农业产业园内；傍晚，红润可口的果实已摆上上海人的餐桌。

上午9时，药源生物总经理唐文生在位于“张江药谷”的办公室准备好会议材料，一个多小时后，他已经坐在了启东高新区的公司会议室。

作为江苏唯一全域靠江靠海、紧靠上海的城市，近年来，启东市不断加强与上海、苏南城市全方位、多层次、宽领域的合作交流，在产业、城市、交通、生态等领域协同发展，加快建设沪苏一体融合发展窗口城市。

交通格局重塑，
建设最优融合通道

从启东市北新镇万安村长江边向南望去，江中烟波浩渺，栈桥从江岸延伸至江面，一台台大型机械发出施工的轰鸣声……春日江畔，崇启公铁长江大桥北岸启东侧施工现场施工热度不减、劲头不松。

作为南通“八龙过江”的第六龙，沪渝蓉高铁（北沿江高铁）过江通道的建设一直备受瞩目。崇启公铁长江大桥全长4.09公里，横跨长江北支，是沪渝蓉高速铁路“咽喉”工程。中铁大桥局沪渝蓉高速

铁路V标二分部党支部书记蔡华告诉记者，目前大桥主体工程进展顺利，主桥3#墩、4#墩均完成76根直径2.8米钢护筒插钉，南北两岸水中栈桥全部铺设完成。

曾经，启东与上海，隔着长江天堑，非舟楫不能达。2011年12月24日建成通车的崇启大桥，将启东与上海的车程距离缩短为1个小时。而崇启公铁长江大桥不仅将成为联通上海、南京与南通新机场的南北向高铁过江通道，其公路也将成为通州湾新出海口的集疏运重要通道，推动沪苏通跨江融合、江海联动发展。

春潮涌动，南黄海边，波涛阵阵。滨江临海的启东把跨江融合的生动实践，从长江延伸至大海。

码头上不见穿梭忙碌的工人，操作员只需在远程控制中心收发指令，桥吊、轨道吊便会精准开展装卸、转运等流程。在

通州湾新出海口吕四起步港区集装箱码头，江苏省首个采用5G技术实现港口全自动作业的港区科技感满满。

吕四港，北临黄海，南靠长江，拥有22公里深水岸线，44平方公里土地面积，是江苏沿海可建深水良港的天然宝地。以吕四港为起步港区、通州湾为主体港区，大通州湾已然成为南通临港产业布局的主阵地和项目建设的主战场，而吕四起步港区则是主战场中的“先行兵”。瞄准装备制造、新能源、新材料等六大重点产业“靶心”，吕四港正朝着建设世界一流港口、发展千亿临港产业的目标阔步迈进。

（下转A2版）



▲沪渝蓉高铁过江通道施工现场。



▲药源生物员工做检测实验。

▶通州湾新出海口吕四起步港区集装箱码头。

公安机关出台优化“法治化营商环境”新10条
为企业敢干赋能添力

话落实 谋发展
学习贯彻全国两会精神

“用电‘稳’了，我们的心也踏实了！”4月，南通百旺金融信息科技有限公司负责人向市青年企业家商会警务服务站民警连连道谢。经过公安机关调解，公司与物业的断电纠纷成功化解，“没想到一天时间，问题解决了！”

今年全国两会，习近平总书记在参加江苏代表团审议时用“四个必须”明确了在新征程上着力推动高质量发展的重要要

求，为推进中国式现代化注入强大信心和力量。全市公安机关充分发挥法治建设主力军作用，近期出台优化“法治化营商环境”新10条举措，把平等保护贯彻到执法、服务各个环节，努力为南通经济社会高质量发展提供牢固的基础、持久的动力和平的环境。

打造长三角最安全城市名片、实施涉企风险“防风林”工程、助力企业守牢“底线”

“红线”，实施助企安网“e盾”工程……新10条举措首先聚焦风险防控，为各类市场主体在通发展厚植平安沃土。同时，关注权益保护，推出稳慎快办涉企案件、强化行业无感监管、实施物流运输“护安保畅”行动计划，着力提升企业的获得感和满意度。

“公司45万元货款终于有了着落！”市南安商协会会员、某机电公司负责人激动地说。去年，该机电公司与如皋港一家企业

发生货款纠纷。法院审理期间，因对方企业采购员涉嫌职务侵占罪被公安机关立案侦查，按照“先刑事后民事”原则，审理中止。眼看几十万元续命货款等待半年仍遥遥无期，公司焦急万分，向商会警务服务站求助。公安机关高度重视，全力保障企业合法权益，在案件在侦的情况下作出前期结论，明确“对方采购员的刑事侦查不影响货款纠纷民事法律程序”。（下转A2版）

如皋养殖户致富增收有新招——

格子房里养蜗牛 生态养殖“爬”得快

“嚓嚓嚓、嚓嚓嚓……”4月3日清晨，天微亮，位于江苏聚威蜗牛养殖基地大棚内就传来有节奏的切菜声。择叶、清洗、切叶、撒叶、捡卵、打扫，郭小梅和她的工人正按照分工围着400余个“格子房”里面喂养的30万只白玉蜗牛忙活着。

“五年前，我在使用蜗牛面膜时接触到白玉蜗牛，后来通过上网查资料，了解到白玉蜗牛浑身上下都是宝：蜗牛壳富含钙质，可以作为牙膏的原料；蜗牛肉味道鲜美，高蛋白、低脂肪；蜗牛粘液是化妆品的原料。”丰富的药用及食用价值，让如皋市吴窑镇立新社区村民郭小梅敏锐地嗅到商机，2017年踏上了白玉蜗牛养殖之路。

刚开始，郭小梅按照学习的养殖经验

在大棚中加装了暖气，并不停地给大棚里浇水。但由于气候炎热干燥、温差较大，地域性差异也大，外加经验不足，第一批试养的白玉蜗牛“全军覆没”，一下子损失了100多万元。这次惨痛的教训换来了宝贵的养殖经验，郭小梅说起养殖诀窍俨然是位行家里手：“室内养殖蜗牛时，温度以25摄氏度为宜，湿度要达到90%以上，一个平方不能养殖超过200只蜗牛，同时还要定期打扫‘格子房’卫生，保持大棚通风。”

“蜗牛宝宝”刚孵化出来的时候，以吃菊苣菜叶为主，生长一个月以后，逐步增加玉米粉、豆粕、麸皮、米皮，保证营养供给。”郭小梅粗略算了下，一只种蜗牛一年可繁殖3到4

次，每次150-200粒，一只“蜗牛宝宝”4到5个月便可长到30克，达到上市销售、加工标准。

目前，郭小梅的养殖基地已经开发出蜗牛酱、蒜香焗蜗牛、芝士蜗牛、酒香醉蜗牛、番茄焗蜗牛、鲜冻蜗牛肉等系列食材产品，销售市场除覆盖南通地区各大商超、饭店外，还涉及部分西餐厅，去年销售额突破900万元，今年预计增长15%，达到1000多万元。

蜗牛产业的发展也带动了周边居民的就业、增收致富。“我在这儿负责种菜、喂蜗牛、喷水、割菜，一天工作8个小时，基本工资是80块钱一天，多劳多得，年底还有分红，外加家里流转的4亩多田地，每年有

5000多元土地流转收入，算下来一年收入也有5万多元。”社区居民陆显梅一边喂着蜗牛，一边微笑着告诉记者。在养殖基地，约有20位居民像陆显梅一样在这里当起了蜗牛们的“饲养员”，实现了家门口就业的愿望。

对于未来，郭小梅信心满满：“今年，我们将建设年产200万袋以上的即食白玉蜗牛生产流水线，制作蜗牛肉预制菜，并准备与科研院所合作，提取蜗牛粘液开发美容面膜等产品，后续我们还计划打造集恒温大棚养殖观光、农旅体验区、蜗牛美食餐厅及蜗牛主题民宿为一体的生态养殖农旅示范基地，形成蜗牛全产业链发展。”

本报通讯员 袁浦东 本报记者 陈嘉仪

3月30日起，通州在全区范围内开展森林火灾隐患排查整治和查处违规用火行为专项行动，重点检查高速绿化带、区级生态林等区域，并对鲜花小镇、绿博园等涉林景区进行专项督查。

目前，通州拥有林地面积37.31万亩，林木覆盖率为24.5%。该区在启动增绿工程，不断加大沿江湿地岸线生态修复的同时，强化森林火灾防控体系建设，保护森林资源和生态安全，近三年来，组织区级部门联合巡查47次，检查面积8万余亩。

沿江生态，宜林则林应绿尽绿

通州将长江生态修复摆在压倒性位置，企业不“绿”则退。五接镇拥有长江岸线22.4公里，需要整治的岸线5公里，其中涉及韩通重工1.1公里和蛟龙重工0.4公里。韩通重工在江边建厂17年，共纳税26亿元。通州拿出壮士断腕的勇气，启动两家企业整体搬迁计划，还长江和谐生态。韩通重工搬迁历时3个月，共清除5万吨级和8万吨级的船台3座，清理12万平方米的船体和管廊加工车间，清退1000米长的长江天然深水岸线舾装码头。目前原厂区成了公园，打造长江百景图和沿江法制文化阵地。平潮镇沿江岸线长3.5公里，沿线主要是船舶钢结构企业和砂石堆场码头。在整治和督查中，通州区镇联动，一家一家过堂，要求企业在生产过程中严控扬尘和生产污水对长江的污染，并增加厂区绿化面积。

“多家房地产企业想到开沙岛开发观房，遭到我们婉拒。”站在江堤上，五接镇党委书记孙伟俊指着一片林带说，按照通州林业局的规划，一期500亩，在江堤堤干及临水侧至江水滩面、背水侧堤角外100米范围进行绿化；二期1000亩，在一期基础上，向江堤内纵深拓展绿化空间。目前，基本实现沿江宜林则林、应绿尽绿。

通州打造45平方公里沪通西长江绿洲，投入1500多万元沿江绿化尤其是环开沙岛绿化实施了植绿、增绿，对开沙大道等三条岛内道路两侧进行绿化，完成杉林花海、寺外绿洲等景观建设。近三年，通州在10.5公里的长江岸线和13公里岛堤范围，建成沿江堤岸防护林1060亩。

3月8日，开沙岛上的南通洲际梦幻岛开园，以植物的梦幻色彩和多样性等展现生态之美。岛上的开沙村先后获得“国家森林乡村”“省级绿美村庄”等称号。（下转A2版）

保护江岸绿、营造乡村绿、呵护国土绿——通州生态美『绿色』有为

我们的节日·精神的家园
清明节赓续红色血脉
厚植爱国情怀

中小学校开展“我们的节日·清明节”主题活动

本报讯（见习记者陆薇）连日来，我市各地中小学校通过青少年喜闻乐见的方式，开展“我们的节日·清明节”主题活动，赓续红色血脉，厚植爱国情怀，引导师生继承和发扬不怕牺牲、艰苦奋斗、无私奉献的红色精神。

作为疫情防控优化调整后的首个清明节，启东市汇龙小学四年级全体少先队员走出校园，在启东市烈士陵园“人民英雄纪念碑”前，沉重悼念、敬献花篮。全体少先队员聆听烈士故事，重温入队誓词，庄严宣誓，铿锵的誓言在烈士陵园上空久久回荡。

巍巍丰碑，英烈不朽。海门烈士陵园内，海门区能仁中学初一年级各中队开展了以“缅怀革命先烈，弘扬民族精神”为主题的清明节扫墓活动，全体师生面向纪念碑，肃立，默哀、敬献花圈。少先队员代表讲述今年诞辰一百周年的烈士刘浩的英雄事迹，发表“缅怀革命先烈，深寄思念之情”的主题致辞。同学们在缅怀先烈继承遗志的横幅上庄严地签上了自己的姓名，并在卡片上写下了对先烈们的深情寄语。（下转A2版）

芬兰正式加入北约
俄罗斯表示北欧局势由此改变福布斯发布2023全球亿万富豪榜
路易威登巨头跃升首富

■A8 观天下

